

# Šéf EU požaduje v příštím desetiletí investice do obrany ve výši 500 miliard eur

KP [kyivpost.com/post/34986](https://kyivpost.com/post/34986)

June 28, 2024

Země EU zvýšily své výdaje na obranu poté, co Rusko v roce 2014 anektovalo Krym, s dalším zrychlením po invazi na Ukrajinu v roce 2022.

Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová učinila prohlášení v Bruselu 27. dubna 2022 po rozhodnutí ruského energetického gigantu Gazprom zastavit dodávky plynu do Polska a Bulharska v rámci nejnovějšího využití plynu v Moskvě jako zbraně v konfliktu na Ukrajině.  
(Foto: Kenzo TRIBOUILLARD / POOL / AFP)

Šéfka EU Ursula von der Leyenová ve čtvrtek 28. června oznámila, že blok musí v příštím desetiletí investovat 500 miliard eur (535 miliard dolarů) do posílení obrany.

Von der Leyenová odhadla, že v příštích deseti letech bude zapotřebí „dalších 500 miliard eur“ v investicích do obrany, ale neuvedla podrobné podrobnosti.

"Neviděli jsme tabulky ani podrobnosti; jsou to peníze z nebe," komentoval diplomat EU.

Jak bude EU tuto investici financovat? To zůstává nejasné. Možnosti zahrnují vnitrostátní výdaje nebo společné obranné dluhopisy EU. Některé země, jako Francie a Estonsko, eurobondy podporují, zatímco Německo a Nizozemsko jsou proti.

"Žádná z těchto možností není snadná, ale všechny je třeba vážně zvážit s politickou vůlí," řekla von der Leyenová.

Země EU zvýšily své výdaje na obranu od ruské anexy Krymu v roce 2014, s ještě větším zrychlením po invazi na Ukrajinu v roce 2022.

Mnoho zemí EU nyní plní cíl NATO vynakládat dvě procenta HDP na obranu, přičemž celkové výdaje EU na obranu v roce 2022 dosáhnou 240 miliard eur.

Navzdory tomu růst obranných výdajů EU zaostává za růstem Číny a Ruska. Od roku 1999 do roku 2021 se výdaje EU na obranu zvýšily o 20 procent, zatímco čínské výdaje vzrostly téměř o 600 procent a ruské téměř o 300 procent.

Za účelem další podpory obranného průmyslu EU zvažuje jmenování komisaře, který by se této otázce věnoval.

Další témata zájmu



### **Maďarsko a Gazprom jednájí o extra ruském plynu pro Budapešť v roce 2025**

---

Maďarský ministr zahraničí Péter Szijjártó také řekl, že Budapešť bude vetovat sankce Evropské unie vůči Rusku, pokud bude pro jeho zemi zrušena výjimka na nákup ruské ropy.

Chcete-li navrhnout opravu nebo upřesnění, napište nám zde

Můžete také zvýraznit text a stisknout Ctrl + Enter

Sponzorovaný obsah